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                                                                                   ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων 

 Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού 
 Ελέγχου 

                                                                                           Τμήμα Αναφορών 
 
                                                                              ΚΟΙΝ.:  1. Υπουργεία 
                                                                                            - Οικονομικών  
                                                                                            - Εργασίας και Κοινωνικών 
                                                                                              Υποθέσεων 
                                                                                            - Υγείας 
                                                                                            - Εσωτερικών 
                                                                                            - Υποδομών και Μεταφορών 
                                                                                            2. Βουλευτή κ.  
                                                                                             - Γιώτα Πούλου 

                                                                                              (Δια της Βουλής των Ελλήνων) 
 
ΘΕΜΑ : «Απάντηση στην Αναφορά με αριθμ. πρωτ. 1063/14-1-2022» 
                                           

Σε απάντηση του ανωτέρω Μέσου Κοινοβουλευτικού Ελέγχου, κατά λόγο 
αρμοδιότητας, κάνουμε γνωστά τα ακόλουθα: 

Για το σχολικό έτος 2021-2022 έχουν πραγματοποιηθεί προσλήψεις 43.227 
εκπαιδευτικών και μελών ΕΕΠ-ΕΒΠ στην Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Γενική 
Εκπαίδευση και στην Ειδική Αγωγή ως αναπληρωτών, πλήρους ή μειωμένου ωραρίου, με 
σχέση εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου. 

Ο σχεδιασμός του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων σχετικά με τη διαχείριση 
της υγειονομικής κρίσης και την ασφαλή λειτουργία των εκπαιδευτικών δομών 
πραγματοποιείται στη βάση των εισηγήσεων της Εθνικής Επιτροπής Προστασίας της 
Δημόσιας Υγείας. Προκειμένου η σχολική χρονιά 2021-2022 να διεξαχθεί σε συνθήκες 
ασφάλειας για τη μαθητική και εκπαιδευτική κοινότητα, εκδόθηκε η με αριθμ. 
Δ1α/Γ.Π.οικ.55254/09-09-2021 (Β΄4187) Κ.Υ.Α., η οποία τροποποιήθηκε με τις με αριθμ. 
Γ.Π.οικ./66036/21/21-10-2021 (Β΄4960) και ΓΠ οικ. 360/6-1-2022 (Β΄7). Με τις διατάξεις 
των εν λόγω Κ.Υ.Α. προβλέπονται συγκεκριμένα μέτρα για την αποφυγή της διάδοσης του 
COVID-19 και την προστασία μαθητών και εκπαιδευτικών όπως η υποχρεωτική χρήση 
μάσκας, ο υποχρεωτικός προληπτικός διαγνωστικός έλεγχος νόσησης από τον κορωνοϊό 
COVID-19, η διαδικασία διαχείρισης των περιστατικών νόσησης από COVID-19, η 
προστασία των μαθητών που ανήκουν σε ευπαθείς ομάδες με την παροχή εξ αποστάσεως  
εκπαίδευσης κλπ. 

Επισημαίνεται ότι, με την επαναλειτουργία των σχολικών μονάδων μετά τις διακοπές 
των Χριστουγέννων, το πρωτόκολλο λειτουργίας των δομών της εκπαίδευσης 
επικαιροποιήθηκε με τις διατάξεις της υπό στοιχεία Γ.Π. οικ. 360/6-1-2022 (Β΄ 7) Κ.Υ.Α. και 
οι έλεγχοι εντατικοποιήθηκαν. Ειδικότερα, στις διατάξεις του άρθρου 3 του Κεφαλαίου Α΄ 
«Σχολικές Μονάδες Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, Ειδικής Αγωγής και 
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Εκπαίδευσης» της ως άνω Κ.Υ.Α., όπως ισχύει, προβλέπεται ότι ο προληπτικός 
διαγνωστικός έλεγχος νόσησης από τον κορωνοϊό COVID-19, μέσω δωρεάν 
αυτοδιαγνωστικής δοκιμασίας ελέγχου, είναι υποχρεωτικός για το σύνολο των 
μαθητών/τριών όλων των σχολικών μονάδων Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας 
Εκπαίδευσης, διενεργείται δύο (2) φορές ανά σχολική εβδομάδα, για την Τρίτη και την 
Παρασκευή και έως και είκοσι τέσσερις ώρες (24) ώρες πριν από την προσέλευση στη 
σχολική μονάδα. Οι μη εμβολιασμένοι εκπαιδευτικοί θα πρέπει να πραγματοποιούν δύο 
rapid test την εβδομάδα, πριν από την προσέλευση της Τρίτης και της Παρασκευής, 
εκάστης εβδομάδας. 

Σύμφωνα με το επικαιροποιημένο πρωτόκολλο, ο προσυμπτωματικός διαγνωστικός 
έλεγχος μέσω αυτοδιαγνωστικής δοκιμασίας (self-test) είναι υποχρεωτικός για όλους τους 
εμβολιασμένους και ανεμβολίαστους  μαθητές/τριες, καθώς και για τους εμβολιασμένους 
εκπαιδευτικούς. Τα δωρεάν δύο εβδομαδιαία self-test διενεργούνται και από τους 
εμβολιασμένους μαθητές/τριες και εκπαιδευτικούς με στόχο τον έγκαιρο εντοπισμό των 
κρουσμάτων, δεδομένης της μεταδοτικότητας της νέας μετάλλαξης του ιού και σε 
εμβολιασμένους, και δεδομένης της εμβολιαστικής κάλυψης της μαθητικής κοινότητας. Σε 
περίπτωση κρούσματος στην τάξη, οι έλεγχοι επεκτείνονται σε όλο το τμήμα.  Ειδικότερα, 
όλοι οι ανεμβολίαστοι μαθητές/τριες θα πραγματοποιούν δωρεάν τεστ κάθε μέρα για 
διάστημα 5 ημερών. Συγκεκριμένα, θα κάνουν δύο rapid test και ένα self-test πλέον των 2 
προαναφερόμενων σταθερών self-test την εβδομάδα, ήτοι 5 τεστ σε διάστημα 5 ημερών, 
ενώ οι εμβολιασμένοι συμμαθητές/τριες τους θα κάνουν συνολικά 3 δωρεάν self-test για 
εκείνες τις ημέρες. Αναφορικά με τους ανεμβολίαστους εκπαιδευτικούς, αυτοί θα 
πραγματοποιούν 5 τεστ σε διάστημα 5 ημερών ήτοι δύο rapid και ένα self-test, επιπλέον 
των δύο rapid test που ήδη πραγματοποιούν μέσα στην εβδομάδα, ενώ οι εμβολιασμένοι 
εκπαιδευτικοί θα πραγματοποιούν 3 self-test την εβδομάδα. 

Επίσης, στην ιστοσελίδα του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων αναρτώνται και 
επικαιροποιούνται τα σταθερά σημεία δωρεάν επιβεβαιωτικού ελέγχου με rapid test από 
Δευτέρα έως Παρασκευή και Σάββατο-Κυριακή. 

 
Η ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 
 

ΖΕΤΤΑ Μ. ΜΑΚΡΗ 
                                                                                        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
Εσωτερική Διανομή                                                         
1. Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Υφυπουργού κ. Ζ. Μακρή                                                    
3. Γραφείο Γεν. Γραμματέα Π/θμιας, Δ/θμιας Εκπ/σης και Ειδικής Αγωγής 
4. Τ.Κ.Ε. 
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